
   

 

 
 
 
 
UD2024/15481 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Utrikesministern 
 
 
 

Till riksdagen 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:422 av Olle Thorell (S) 
Stämplingen av urfolk och deras organisationer som extremister 
i Ryssland 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag inom ramen för min 

tjänsteställning som minister avser vidta, både på nationell och 

på internationell nivå, för att tydligt markera Sveriges 

avståndstagande från Rysslands stämpling av urfolk och deras 

organisationer som extremister samt för att säkerställa att 

Sveriges röst hörs i internationella forum där frågan om urfolks 

rättigheter kan aktualiseras. 

Regeringen ser allvarligt på rapporterna om de försämrade 

förutsättningarna för civilsamhällets organisationer att verka i 

Ryssland, vilket ingår i en mycket oroande trend avseende 

mänskliga rättigheter i landet. Jag och regeringen följer 

utvecklingen noga. Sveriges är, tillsammans med bland annat 

våra nordisk-baltiska kollegor, tydliga med att belysa dessa 

frågor i internationella sammanhang. Sverige stödjer bland 

annat FN:s särskilda rapportör för mänskliga rättigheter i 

Ryssland, vars mandat förlängdes i oktober genom en resolution 
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i FN:s råd för mänskliga rättigheter. I samma resolution 

uttrycktes även oro över att minst 55 organisationer för urfolk 

och andra regionala grupper har lagts till på listan över så 

kallade ”extremistorganisationer”.   

Sverige stödjer även andra, generella resolutioner om urfolks 

rättigheter som läggs fram i FN:s råd för mänskliga rättigheter 

respektive FN:s generalförsamling. Sverige stödjer också FN:s 

expertmekanism för urfolks rättigheter och deltar i FN:s 

permanenta forum för urfolksfrågor som äger rum årligen i New 

York. Frågor som särskilt uppmärksammas är vikten av att urfolk 

konsulteras, representeras och deltar i frågor som berör deras 

rättigheter inom FN. 

Avslutningsvis vill jag också lyfta fram att Sverige varje år sedan 

2009 bidrar med stöd till Samerådets arbete med arktiska frågor 

inom Arktiska rådet där urfolken har en unik roll. Som en så 

kallad permanent deltagare i Arktiska rådet har Samerådet en 

viktig roll i att lyfta urfolkens perspektiv i olika frågor. 

 

Stockholm den 20 november 2024 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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